



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)

+7 (473) 255-05-91



# КОММУНА

№47 (26069) | Пятница, 5 апреля 2013 года

Газета Воронежской области. Издаётся с 20 мая 1917 года

Адрес в Интернете: [www.communa.ru](http://www.communa.ru)



Полная телепрограмма на неделю | Страницы 3-4

ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ

## Генерал остался доволен

В Воронеже с рабочим визитом побывал первый замминистра внутренних дел РФ, генерал-лейтенант полиции Александр Горюнов. Он принял участие во всероссийском семинаре-совещании руководителей и подразделений вневедомственной охраны РФ, которое проводилось на базе Воронежского института МВД. Состоялась встреча в областном правительстве, в ходе которой губернатор Алексей Гордеев и Александр Горюнов обсудили вопросы подготовки и дальнейшего развития аппаратно-программного комплекса «Безопасный город», поддержки сельских участковых уполномоченных и безопасности дорожного движения. Как сообщает Управление по взаимодействию со СМИ областного правительства, высокопоставленный представитель МВД высоко оценил усилия региональной исполнительной власти по обеспечению правопорядка на подведомственной территории.

## В педуниверситете – новый ректор

Вчера в Воронежском государственном педагогическом университете прошла конференция по выборам ректора. В итоге напряжённой борьбы победу одержал известный воронежский историк, профессор Сергей Филоненко. В своё время Сергей Иванович с отличием окончил этот вуз, пединститут был и первым местом его работы. Последние 20 лет Сергей Филоненко являлся проректором по международным связям Воронежского государственного аграрного университета имени императора Петра I.

## Уже и заказчик есть

В Аннинском районе завершаются пусконаладочные работы на бетонном заводе, построенном группой компаний «Талекс». Об этом председателем совета директоров ГК Алексей Тотунов проинформировал губернатора Алексея Гордеева. Проектная мощность нового предприятия – 100 кубометров в час. На данный момент в стадии подписания находится договор на поставку заводом товарного бетона компании «Агроэко» для строительства в Таловском районе свиноплекарни.

## Обсудили безопасность

3 апреля в Воронеже состоялся «круглый стол» на тему «Государственная внутренняя безопасность России в условиях сырьевой экономики» с участием депутатов Государственной думы РФ Максима Шингаркина и Сергея Журавлёва. Присутствовали также представители общественности, научного и экспертного сообщества из Москвы, Воронежской, Тамбовской, Волгоградской областей. Участники «круглого стола» обсудили проблемы развития промышленного производства и экологической безопасности в условиях сырьевой экономики, вопросы поддержки сельскохозяйственного производства и обеспечения продовольственной безопасности страны в связи со вступлением во Всемирную торговую организацию. Кроме того, затронулся вопрос о целесообразности разработки медно-никелевых месторождений в Новохопёрском районе.

## Актерам помогут с жильём

Художественный руководитель Воронежского академического театра драмы имени А.В.Кольцова Владимир Петров на встрече с губернатором Алексеем Гордеевым попросил его помочь в решении проблемы с общежитием для актёров труппы. С помощью спонсоров четырёх из них удалось обеспечить помещения требуют ремонта, в частности, замены полов, а собственным средствам на это у театра не хватает. «Нужен небольшой жилой фонд, чтобы актёры, которые приезжают работать к нам, чувствовали себя нормально, не беспокоились о жилье, а театру не приходилось бы тратить деньги из бюджета на аренду квартир», - считает Владимир Петров. Глава региона обещал помочь и дал соответствующие поручения.

Сообщения подготовили Валерий КАЗАНОВ, Алексей СОЛОВЬЁВ, Николай СТАРЫХ, Виталий ЧЕРНИКОВ.

## Ждут, когда расселят

Огромный кусок штукатурки обрушился на днях на втором этаже двухэтажного аварийного дома №8/5 по переулку Советскому в Воронеже.



Анастасия БЫРКА, Татьяна ПЕТРЕНКО

Фото Михаила ВЯЗОВОГО

Крыша в доме течёт уже год. Вскоре и потолок набух, что логично. В одну из комнат квартиры Небольсиных, в ту, где упала штукатурка, её обитатели не заходили. Только если уж возникала острая необходимость.

Оставшиеся фактически без одной комнаты не по своей вине, жители не раз обращались в управляющую компанию ООО РЭК «Центральный», просили кровлю заменить. В ответ – письменное «нет». На словах же сотрудники «переводили стрелки» на застройщиков, которые и должны якобы расселить жильцов, когда построят новый дом на месте ветхого.

Вот и ждут теперь Небольсинны и их с ними, когда застройщики обратят внимание на старое жильё и возведут новое, в котором они могут рассчитывать на свои квадратные метры. Авось, дождётся.

К слову, в Воронеже в нынешнем году на капремонт многоквартирных домов выделено 95,7 миллиона рублей. Из них 50 миллионов – средства Фонда содействия реформированию ЖКХ, по 15,7 миллиона рублей – деньги областного и городского бюджетов, а 14,3 миллиона рублей – от собственников помещений. Этих денег явно недостаточно, чтобы привести жилищный фонд в норму. Как сообщили в информационно-аналитическом управлении мэрии, за пять лет в рамках госпрограммы по 185-му ФЗ в Воронеже провели капремонт 685 домов.

## ПОДПИСКА - 2013

В Воронежской области продолжается ПОДПИСКА НА ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ 2013 г. на газету «Коммуна».

«КОММУНА» В ИНТЕРНЕТЕ <http://www.communa.ru> Вчера 1199 А 120 За текущий месяц 6453 TWITTER <http://www.twitter.com/KommunaNews> FACEBOOK <http://www.facebook.com/Kommuna>

ВАЛЮТА \$ 31.7203 А.0.3285 € 40.7035 А.0.5283

## ВЛАСТЬ

### Кандидат назван

«Единороссы» выдвинули кандидатом в сенаторы от областной думы главу строительной компании Сергея Лукина.

Валерий КАЗАНОВ

Вчера состоялось заседание регионального политического совета Воронежского регионального отделения партии «Единая Россия», на котором было вынесено более десяти вопросов. Одним из первых – обсуждение партийных кандидатов на должность члена Совета Федерации. Как известно, кресло сенатора от Воронежской областной думы освободилось в начале марта нынешнего года после того, как его добровольно покинул бывший владелец ОАО «Минудобрения» Николай Ольшанский.

На вакантное место рекомендовано было рассмотреть такие кандидатуры, как спикер областного парламента Владимир Ключников, депутаты областной думы Сергей Лукин, Александр Вериковский и Оксана Хоронжук. После непродолжительного обсуждения члены политсовета единогласно проголосовали за Сергея Лукина. Теперь кандидатуру Сергея Лукина предстоит утвердить на уровне генсовета партии и проголосовать в областной думе. Секретарь Воронежского регионального отделения партии «Единая Россия» Владимир Нетёсов в качестве сильных сторон Сергея Лукина отметил его производственный опыт, энергичность и общественную активность.

Несмотря на стандартную формулировку «рекомендовать», это, без сомнения, решающий эпизод в процедуре выборов сенатора. С высокой степенью уверенности можно предположить, что именно Сергей Лукин займёт место представителя региона в Совете Федерации.

## Это только начало

Социум | Месячник по благоустройству, который начнётся в Воронежской области завтра, может и должен получить созидательное продолжение: порядок в родном краю должен быть круглый год!

Надежду на то, что «всё у нас получится!» вселяет пример курсантов Воронежского института МВД России: не дожидаясь суббота, они провели опилку сухостояных деревьев в лесной зоне и вывезли ветки. В санитарном дне, который уже состоялся в Советском районе, активное участие приняли работники мехзавода, КБХА, ЗАО «Игрушки», ОАО «Турбонасос» и других предприятий и учреждений.

Сергей ЗАХАРОВ

В ходе подготовки к месячнику по благоустройству был создан областной оперативный штаб, а во всех муниципальных районах составлены планы предстоящих работ.

По информации руководителя регионального Управления жилищно-коммунального хозяйства и энергетики Вадима Кстенина, особое внимание в этом году будет уделено ремонту памятников, мемориальных комплексов, братских могил, уборке территорий вокруг них, а также наведению порядка на кладбищах и на прилегающих к ним территориях.

Всего планируется вывезти свыше 90000 кубометров мусора, ликвидировать 900 несанкционированных свалок, посадить 30 000 деревьев и кустарников, побелить 70 000 деревьев и 120 километров бордюрного камня, отремонтировать более 400 детских площадок, а также провести другие работы.

Органам местного самоуправления рекомендовано неформально подходить к определению даты начала массовых работ.

Учитывая, что уборка территорий – мероприятие не только экологическое, но и социальное, нужно брать во внимание религиозные праздники и погодные условия, - считает руководитель



Фото Михаила ВЯЗОВОГО.

областного департамента по развитию муниципальных образований Василий Тарасенко. - Кроме того, важно не допустить в этом вопросе кампанейщины.

На очередном оперативном совещании в областном правительстве Василий Тарасенко высказался за то, чтобы уже в апреле, а не в последние осенние дни, объявить открытые публичные конкурсы «Самый благоустроенный населенный пункт Воронежской области («Чистый город»)» и «Жители области – за чистоту и благоустройство («Уютный дом»)». Это даст больший эффект и позволит более объективно подойти к определению победителей конкурсов.

А исполняющий полномочия мэра Воронежа Геннадий Чернушкин считает, что пора менять саму идеологию субботников, развивая дух энтузиазма и волонтерства:

- На нынешнем этапе градминистрация намерена не только провести месячник чистоты, но и вплотную заняться формированием постоянно действующей системы поддержания чистоты в городе. В связи с этим требуется изменить отношение жителей к участию в субботниках, которое на данный момент ассоциируется с принудительным мероприятием, не имеющим чёткой идеологии. Кстати, одновременно с месячником благоустройства в Воронеже стартует марафон «Красивый

город», который продлится до сентября.

Губернатор Алексей Гордеев приветствует такой системный подход к наведению порядка в городе, который является достойным примером для муниципальных районов области. Он уже потребовал от руководителей муниципалитетов провести масштабную информационную работу среди населения области с призывом принять участие в благоустройстве своих населенных пунктов. Также Алексей Гордеев обратился к представителям территориальных органов федеральных ведомств с предложением принять активное участие в месячнике.

## Вторая волна половодья

На злобу дня | В Воронежской области безопасность людей и жизнедеятельность населённых пунктов в период паводка находятся под контролем властей

В региональном правительстве состоялось совещание с участием заместителя полномочного представителя Президента РФ в Центральном федеральном округе Андрея Ярина, а Управление МЧС каждый вечер информирует губернатора Алексея Гордеева об оперативной обстановке.

Татьяна ПЕТРЕНКО

По информации начальника ГУ МЧС по Воронежской области Игоря Кобзева, которую он озвучил в ходе совещания в облправительстве, а затем и на пресс-конференции для региональных и федеральных СМИ, обстановка, связанная с повышением уровня воды в реках, нормальная и находится под контролем.

Игорь Кобзев уточнил: в связи с резким повышением температуры с 1 апреля началась вторая волна половодья.

С учётом погодных факторов с 31 марта на территории области был введён режим повышенной готовности и определены зоны риска. К оценке ситуации с паводком спасатели привлекают и воздушные средства - им предоставили вертолёт.

По состоянию на 3 апреля потенциально опасные и социально значимые объекты в зону подтопления не попали. Но наиболее неблагоприятная паводковая обстановка сложилась в городе Воронеже, в Новоусманском и

Семилюкском районах. Оказались подтопленными более 350 земельных участков, 20 жилых и 23 дачных дома. Было отселено 28 человек, они проживают в пунктах временного размещения и у родственников. Кроме этого, на территории области затоплено шесть низководных мостов в Грибановском, Эртильском и Новохопёрском муниципальных районах, а также участок автодороги А114 в районе реки Песчанки в Воронеже, на котором движение было перекрыто.

Игорь Кобзев подчеркнул, что опасности ни для людей, ни для населённых пунктов нет.

Кстати, с 31 марта в ГУ МЧС работает телефон «горячей линии», куда уже по-

ступило более 200 звонков по подтоплению. Часть из них касалась автотранспорта «Северный», а также территории двух садоводческих товариществ - «Горняк» и «Кировец».

Как доложил на означенном совещании и.о. мэра Геннадий Чернушкин, причиной затопления на рынке «Северный» стал спор двух хозяйствующих субъектов, один из которых перекрыл другому сток воды, поэтому дано поручение разобраться в ситуации при участии природоохранной прокуратуры. Жителям подтопленных дачных домиков в садоводческих хозяйствах предоставлены места для проживания.

Губернатор порекомендовал главе регионального Управления МЧС подключиться к

разрешению проблемы, связанной со спором хозяйствующих субъектов с привлечением правоохранительных органов. «Какой может быть спор, когда затронуты интересы третьих лиц и функционирование города!» - сказал Алексей Гордеев.

Говоря о паводковой безопасности в целом, глава региона отметил: «Сегодня мы должны понимать, где, когда и какие принимать превентивные меры. Если какие-то районы требуют усиленного внимания, необходим перевод техники или проведение предварительных работ, то мы всё это в кратчайшие сроки выполняем. При этом все должны быть на своих местах и контролировать ситуацию с паводком».

## Когда верстался номер

Как сообщает региональное ГУ МЧС, на вчерашнее утро пик половодья от снеготаяния миновал. Небольшой снежный покров остался преимущественно в лесной зоне. В целом паводок в Воронежской области оказался менее масштабным, чем ранее прогнозировалось. Подтопленными остаются шесть мостов в Грибановском, Эртильском и Новохопёрском районах. На контроле - ситуация по ранее подтопленным домам в селе Шуберском Новоусманского района и сёлах Лосево и Ендовище Семилюкского района. До 7 апреля на контроле будет также Рамонский район, где возможно подтопление двух мостов. Заключительный этап паводка придётся на Борисоглебский, Новохопёрский и Грибановский районы к концу этой недели.

По прогнозу МЧС, большого разлива рек нынешней весной вообще не будет. Не ожидается его и Воронежский гидрометцентр. Максимум подъёма воды - до отметки 149 сантиметров - зафиксирован в реке Дон у села Гремяче.

При всём при этом людям, которые попали в зону даже малого затопления, приходится нелегко. К примеру, вчера в подполье в редакцию позвонил житель села Землянское Семилюкского района. Непролазная грязь, разрытые и залитые водой траншеи - это настоящее бедствие для пожилого человека. Остаётся только посочувствовать.



Такая вода была три дня назад в селе Чертовицком Рамонского района.

Фото Михаила ВЯЗОВОГО.



ПОГОДА Воронежский гидрометцентр

По сведениям Воронежского гидрометцентра, сегодня днём по области переменная облачность, без осадков; ветер юго-восточный, умеренный; температура +16...+21.

6 апреля по области - облачно с прояснениями, ночью без осадков, днём местами небольшие или умеренные дожди; ветер юго-восточный, умеренный; температура ночью +3...+8, днём +15...+20.

7 апреля по области - облачно с прояснениями, местами небольшие или умеренные дожди; ветер ночью юго-западный, днём северо-западный, умеренный; температура ночью +3...+8, днём +10...+15.



ВАЛЮТА (Центральный Банк Российской Федерации)

\$ 31.7203 А.0.3285 € 40.7035 А.0.5283



9 772 219 843 136 13 047

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ВЛАСТИ

# «Максимально поменять руководящий состав»

В ходе банкротства МУПов важно не допустить разбазаривания и воровства муниципального имущества. Это сложная задача, если судить по Воронежу

**Как считает губернатор Алексей Гордеев, акционирование МУПов – это не передача муниципальной собственности в частные руки, а уход от неэффективной организационно-правовой формы. Что касается ситуации в областном центре, то «новому руководству города досталось плохое наследство, поскольку указания правительства области навести порядок в финансовых потоках практически не выполнялись».**

**Виктор ШЕВЧЕНКО**

Увы, убыточных муниципальных предприятий за 2012 год в Воронеже не стало меньше, их доля составляет 36 процентов. Девять МУПов являются банкротами.

На очередном оперативном совещании в облправительстве Алексей Гордеев сказал: «Сегодня в городских МУПах нужно максимально поменять руководящий состав, чтобы туда пришли люди с государственным, а не личными целями». Кроме того, важно конкретизировать планы по реорганизации и акционированию МУПов, а также повысить персональную ответственность руководителей муниципальных образований за полное и своевременное выполнение решений, принятых межведомственной рабочей группой по недопущению отчуждения муниципального имущества в ходе процедур банкротства.

Кстати, из-за непростой ситуации, сложившейся на большей части муниципальных предприятий областного центра («Воронежтеплосеть», «Воронежпассажиртранс», «Водоканал Воронежа» и другие), по поручению губернатора дополнительно создана рабочая группа при правительстве области – для углубленного анализа имеющихся про-

блем и оказания необходимых мер господдержки.

Иная ситуация по сельским муниципальным районам. Ещё год назад доля безубыточных МУПов составляла около 50 процентов, а сейчас 70 процентов предприятий работает с прибылью. Также в результате системной работы межведомственной комиссии по недопущению отчуждения муниципального имущества в области сократилось более чем в два раза. Лучшие результаты показали в этом плане Лискинский и Острогожский районы, а также Нововоронеж.

Вообще же бюджетный эффект от работы, проделанной в 2012 году межведомственной комиссией, высоко оценил руководитель Управления Федеральной налоговой службы России по Воронежской области Сергей Дуканов. В целом по области сумма поступлений реестровой задолженности в процедурах банкротства выросла более чем в три раза против аналогичного показателя за 2011 год. Эффективность погашения задолженности в процедурах банкротства за год также выросла в три раза. Имущества обанкротившихся МУПов реализовано на сумму 202 миллиона рублей.

# Вот бы жить да не тужить!

**В зеркале статистики | Воронежская область имеет положительные тенденции в демографии и повышении уровня жизни населения, но уступает в этом многим регионам, в том числе соседним**

**В прошлом году в России сравнялись рождаемость и смертность (в пересчёте на 1000 человек). Однако у Воронежской области показатель естественной убыли хуже, чем у 69 субъектов РФ. Помимо этого ежемесячная зарплата на одного работника меньше общероссийской аж на 6991 рубль! Но вот по стоимости минимального набора продуктов и величине прожиточного минимума положение у нас несколько лучше, чем в среднем по стране.**

**Николай СТАРЫХ**

В 2011 году в Российской Федерации на каждую тысячу населения появилось на свет в среднем 12,6 младенца, а 2012-м – уже 13,6 (звучит всё это как-то странно, но такие уж у статистики учёные единицы). Прибавка - 0,7. В Воронежской области прирост тоже составляет 0,7. Но по двум последним годам показатели рождаемости скромнее – соответственно 10,2 и 10,9.

Ещё хуже выглядит статистика по умершим. Среднероссийские потери населения: год 2011-й - 13,5, год 2012-й - 13,3; утраты воронежские - 15,9 и 15,6. Если и впрямь смертность в нашем 36-м субъекте Федерации будет снижаться такими темпами, то когда же наступит естественный прирост населения? Иными словами, скоро ли Воронежская область выйдет из разряда вымирающих

регионов? Хотя, разумеется, решение демографических проблем – дело одного года, а то и десятилетия.

Следует иметь в виду, что в показатель рождаемости включены только оставшиеся в живых младенцы. Кстати, отдельно существует такой показатель, как «число детей, умерших в возрасте до одного года, на 1000 родившихся». По РФ в 2011 году он равнялся 7,3, а по Воронежской области - 6,3. Похоже, свою положительную роль сыграло открытие в нашем областном городе современного перинатального центра. Подобную реальную заботу о будущих поколениях и вообще о демографии можно только приветствовать.

Полагаю, читатели сами догадываются, какие регионы имеют наибольшую рождаемость: республики Северного Кавказского федерального

округа. Это Чечня (25,9), Ингушетия (22,6), Дагестан (19). Поскольку здесь много долгожителей, то наихудшие показатели по смертности совсем у других регионов.

При том что на 1000 россиян в 2012 году приходилось 13,3 умершего, наиболее печальная статистика – у Псковской (19,5), Тверской (18,2) и Новгородской (17,9) областей. Примечательно, что в данных субъектах РФ рождаемость всё же выше, чем в Воронежской области – от 11 до 11,9 против 10,9, но итоговая естественная убыль, понятное дело, там значительно больше.

Читателей наверняка интересует ситуация в столичных регионах. Так вот, рождаемость в Москве выше, чем в Воронежской области: 11,3, а показатель смертности – ниже: 9,9 (у нас рождаемость, ещё раз напомним, - 10,9, а смертность - 15,6). В Питере тоже всё обстоит лучше: родившихся на 1000 человек - 12,6, умерших - 12,5. Что и говорить, уровень доходов и расходов населения имеет огромное значение, но соответствующие цифры будут приведены чуть ниже.

Для демографической и в целом для социально-экономической характеристики субъектов Федерации, в том

числе Воронежской области, важным является сравнение показателей соседних, то есть сопоставимых, регионов.

Итак, рождаемость на 1000 человек по границам областей Черноземья составляет: Курская - 11,9, Белгородская - 11,7, Липецкая - 11,6, Воронежская - 10,9, Тамбовская - 9,6.

Умерших всё на ту же тысячу населения: Белгородская область - 14, Липецкая - 15,3, Воронежская - 15,6, Тамбовская - 16,1, Курская - 16,6. Связано ли это напрямую с экологией, уровнем развития промышленности и энергетики – вопрос для серьёзных размышлений.

А сейчас просто остановимся на показателях, которые тоже характеризуют социально-экономическое положение регионов и имеют прямое отношение к демографии.

Стоимость минимального набора продуктов (в рублях) в декабре 2012 года составляла: РФ - 2609, Москва - 3088, Курская область - 2033, Тамбовская - 2117, Белгородская - 2143, Липецкая - 2192, Воронежская - 2305.

Величина прожиточного минимума для всего населения (в рублях) в четвертом

квартале 2012 года: РФ - 6643, Москва - 9747, Тамбовская область - 4870, Белгородская - 5256, Курская - 5456, Липецкая - 5724, Воронежская - 5756.

Среднемесячная начисленная в 2012 году зарплата в пересчёте на одного работника (в рублях): РФ - 26822, Москва - 47876, Белгородская область - 20476, Воронежская - 19831, Липецкая - 19524, Курская - 18660, Тамбовская - 16862.

Как сильно улучшатся все эти величины и социальные показатели в 2013 году, время покажет. Но совершенно очевидно, что без доброй на то воли и без напряжённой работы властей всех уровней добрых перемен не произойдёт. Ну и, конечно же, свою роль сыграют желание или нежелание молодёжи иметь детей, качество и доступность медицины, а также образ жизни каждого из нас: в здоровом теле, как известно, здоровый дух.

Кроме того, в народе говорят: «Как потонаешь, так и полопаешь». Но тут же напрашивается философский вопрос: мы едим, чтобы жить, или живём, чтобы есть? Впрочем, существует и крылатая фраза из популярной кинокомедии: «Жить хорошо! А хорошо жить – ещё лучше!»

# На первом месте – качество и надёжность

**Энергетика | На Нововоронежской АЭС-2 начата**

**автоматическая сварка главного циркуляционного трубопровода энергоблока № 1**

**Валерий ИЛЬИН**

На Нововоронежской АЭС-2 (генеральный проектировщик и генподрядчик – ОАО «Атомэнергопроект») приступили к автоматической сварке главного циркуляционного трубопровода (ГЦТ) в здании реактора первого энергоблока. Монтаж ГЦТ является одним из ключевых событий сооружения атомной станции. К качеству проведения работ

предъявляются самые жёсткие требования, так как от этого во многом зависит надёжное функционирование АЭС.

В конце февраля на НВ АЭС-2 была начата ручная сварка двух первых стыков, обеспечивающая соединение главного циркуляционного трубопровода с корпусом реактора.

В настоящее время специалисты приступили ко второму этапу – автоматической

сварке трубопровода. Данная технология применяется при сооружении атомной станции впервые. Также впервые в России с помощью орбитальной сварки выполняются сварные соединения трубопровода толщиной 70 миллиметров.

Технология автоматической сварки была разработана ОАО «Никитм-Атомстрой» (входит в контур управления ОАО «Атомэнергопроект»). Применение её при монта-

же ГЦТ позволит повысить качество швов, исключить непроизводительные потери и сократить сроки выполнения работ. Оптимизация реализуется в рамках производственной системы «Росатом».

Перед началом сварки технология прошла необходимую аттестацию. Качество сварных швов проверили методами визуального и измерительного капиллярного, ультразвукового и радиографического

контроля. В заключение в лаборатории металлов и сварки Нововоронежского филиала ОАО «Атомэнергопроект» – Дирекции по сооружению НВ АЭС-2 был проведён контроль разрушающими методами.

Всего в ходе монтажа ГЦТ специалистам предстоит выполнить 28 швов. Сварка выполняется силами компании «Энергоспецмонтаж», входящей в контур управления ОАО «Атомэнергопроект».

ВЕСТИ

## Детей-инвалидов стало меньше

За последние три года число детей-инвалидов в Воронежской области снизилось на 6,3 процента. Это произошло во многом благодаря открытию Областного перинатального центра, а также высокотехнологичной медицинской помощи как на базе зональных учреждений здравоохранения, так и на базе ведущих федеральных клиник России. По сообщению областного департамента здравоохранения, каждый ребёнок-инвалид два раза в год проходит плановую диспансеризацию, на основании результатов которой разрабатывается индивидуальная программа реабилитационных мероприятий.

## Переезд отложили на месяц

В Воронеже открытие торговых площадей в здании бывшего клуба «Фламинго» откладывается. Предприниматели с Центрального рынка смогут начать там работу не раньше конца апреля. Несмотря на запланированные ранее сроки, в здании не завершился ремонт, также возникла задержка с поставкой торгового оборудования, сообщает информационно-аналитическое управление городской администрации. В мэрии в соответствии с пожеланиями инициативной группы также согласована организация ярмарки на 400 торговых мест по улице Куколкина, 3. Сейчас там совместно с предпринимателями ведётся подготовительные работы. Открытие запланировано также на конец апреля.

## Работы в РДК продолжаются

В Кантемировке реконструкция районного Дворца культуры идёт своим чередом. Работы кроят и внутри и снаружи. Отделочники заняты укладкой плитки, линолеума, оформлением балконов стеклянными витражами, сантехники устанавливают оборудование в санузлах. Другие специалисты восстанавливают подвижные элементы сцены.

**Тамара ГАШИМОВА, Татьяна ПЕТРЕНКО, Николай СТАРЫХ.**



**Компания «Лимагрэн» предупреждает: ОСТЕРЕГАЙТЕСЬ ПОДДЕЛОК**

**Руководителям Сельскохозяйственных предприятий Главам крестьянско - фермерских хозяйств**

### Уважаемые сельхозпроизводители!

Благодаря Вашей оценке семян селекции компании Лимагрэн (Limagrain Франция), на рынке семян Центрального Черноземного Региона образовался высокий спрос на гибриды подсолнечника и кукурузы под торговой маркой ЛГ (LG). Селекционеры компании Лимагрэн прилагают все свои усилия, чтобы с помощью наших семян Вы получали высокие урожаи и минимизировали риски связанные с природно - климатическими условиями.

Но высокий спрос на семена Лимагрэн, выявляет и определенные проблемы. Так, в Центральном Черноземном Регионе появляются компании, которые предлагают семена компании Лимагрэн в неограниченном количестве или с заниженной рыночной стоимостью. Гарантировать подлинность семян у этих распространителей мы не можем.

Для того чтобы обезопасить сельских товаропроизводителей от возможных подделок и контрафакта, убедительно просим приобретать семена селекции Лимагрэн именно у официальных дистрибьюторов в Центральном Черноземном Регионе:

- ОАО «Агропром - МДТ» 8(473) 296-03-36
- ООО «Агротех-Гарант» 8(473) 235-76-29
- ООО «БДА Капитал» 8-910-242-00-71
- ООО «Межрегионагрохим» 8(8442) 99-84-00
- ООО «Суффле Агро Рус» 8(47461) 2-26-84
- ООО «ФЭС - Агро» 8(473) 239-68-88

С полным списком официальных дистрибьюторов, Вы можете ознакомиться на сайте [www.lgseeds.ru](http://www.lgseeds.ru)

При покупке семян у компаний, не указанных в списке официальных дистрибьюторов, компания Лимагрэн не несет ответственность за качество поставляемой продукции.

С уважением,  
Генеральный директор  
ООО «Лимагрэн РУ»



Воропай Андрей

## Результаты урожайности гибридов подсолнечника

Район	Хозяйство	Классические гибриды					
		ЛГ 5654 КЛ	ЛГ 5658 КЛ	ЛГ 5543 КЛ	ЛГ 5633 КЛ	ЛГ 5669 КЛ	ЛГ 5663 КЛ
Анинский	ОАО "Новонадеждинское"	33,0	31,3	35,0	33,2	31,0	33,8
Кантемировский	ИП Глава КФХ Кубрак ВВ			28,1	27,2		
Павловский	ООО СХП "Александровское"			33,2	30,9		
Таловский	ООО Никольское	28,9	30,6	29,1		30,1	
Хохольский	ИП Глава КФХ Князев АВ	38,3	36,8	39,5	42,7	40,8	39,9
Эртильский	ООО "Бриг"	38,7	33,8		39,2		36,2

Район	Хозяйство	Гибриды устойчивые к растрескиванию (А-Г)								
		ЛГ 5412	ИДАЛГО	МЕГАСАН	ЛГ 5635	ЛГ 5665 М	ЛГ 5550	ГОЛДСАН	ТУНКА	ЛГ 5580
Анинский	ООО "Агротех-Гарант В.-Тойденский"	34,1	34,0	37,0	37,5		31,2	35,4	32,5	
Верхнехавский	ООО МТС "Агросервис"	30,5	36,1					33,3	30,1	35,5
Грибановский	ООО "Грибановский сахарный завод"	26,0	27,1	30,5	29,9	30,9	27,4	32,3	35,1	30,9
Кантемировский	ИП Глава КФХ Кубрак ВВ			24,6	27,1	27,0			27,6	26,7
Каширский	ИП Глава КФХ Поздников ВМ	24,9			33,1	33,8	31,1			29,7
Россошанский	ОАО "ЛУЧ"		26,1		28,7					27,9
Таловский	ООО "Никольское"			34,6	37,9	33,0		29,0		30,6
Эртильский	ООО "Бриг"	24,2	25,9	30,7	32,6	38,2	27,0	33,0	30,4	37,6



## Результаты урожайности гибридов кукурузы

Район	Хозяйство	Традиционные гибриды кукурузы						Гибриды с высокореверсивной флорчатой формой		
		ЛГ 2195	Патрик	Альвино	ЛГ 2244	ЛГ 3255	ЛГ 3258	Аспид	ЛГ 3232	ЛГ 3285
Анинский	ОАО "Новонадеждинское"	67,1	68,0	71,1	68,0	79,9	92,2	84,4	77,3	
Каширский	ООО "Возрождение"			86,2			98,6			87,7
Верхнехавский	ООО МТС "Агросервис"	71,7		98,3	83,9					96,5
Верхнехавский	ООО "Рассвет"			43,6	44,8	47,2	43,7	40,7	48,9	
Таловский	ООО "Никольское"			47,9			49,6			

Если у Вас есть сомнения относительно подлинности семян, свяжитесь с нашим региональным представителем.

Харченко Сергей: тел.: +7 980 24 88 040, e-mail: [sergey.kharchenko@limagrain.com](mailto:sergey.kharchenko@limagrain.com)

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ1' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ1' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ1' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ1' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ1' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ1' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ1' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ1' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ1' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ1' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ1' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ1' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ1' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ1' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ1' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ1' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ1' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ1' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ1' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ1' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ1' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ1' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ1' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ1' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ1' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ1' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ1' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ1' sections.

Цифры в скобках обозначают ограничение просмотра телепередач по возрасту: (6+) - просмотр не рекомендуется детям до 6 лет; (12+) - просмотр не рекомендуется детям до 12 лет; (16+) - просмотр не рекомендуется лицам моложе 16 лет; (18+) - просмотр не рекомендуется лицам моложе 18 лет.

Advertisement for 'КОРОТКО обо всем' featuring a radio logo and text about news and entertainment.



# Справки продлят, сроки сократят

**Общество** | Теперь оформить документы на усыновление ребёнка можно будет быстрее

**Об этом на заседании рабочей группы по вопросу реализации Указа Президента России «О некоторых мерах по реализации государственной политики в сфере защиты детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» сообщил руководитель департамента образования, науки и молодёжной политики области Олег Мосолов.**

**Анастасия ВОРОНИНА**

Заключение о возможности быть усыновителем, опекуном и приёмным родителем сейчас действует два года, а пакет документов – меньше. По мнению Олега Мосолова, необходимо установить срок действия документов в год или два, чтобы не занимать лишней раз оформлением бумаг и не затягивать процесс принятия ребенка в семью. Сейчас справку о наличии или отсутствии судимости

потенциальный усыновитель, опекун или приемный родитель может получить по месту жительства, а вскоре изменятся и сроки получения документов. Как сказал начальник ГУ МВД России по Воронежской области Александр Сысоев, принято решение сократить минимальные сроки предоставления справок о судимости и характеризующих материалов будущим усыновителям.

Олег Мосолов внес предложение по оптимизации процедуры оформления документов

при передаче детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на семейные формы устройства. По проекту постановления Правительства РФ срок действия медицинского заключения о состоянии здоровья граждан, выразивших желание стать опекунами или попечителями детей-сирот, увеличивается вдвое – с трёх месяцев до полугода. Сокращаются сроки принятия решения о передаче ребенка в семью.

Алексей Гордеев поручил рассмотреть возможность оформления пакета документов для потенциальных усыновителей по принципу «одного окна», а также скорректировать график проведения медицинской комиссии для потенциальных усыновителей.



Семья доноров Татьяны Блощицкой.

# В Калаче донорство в почёте

**Добрые дела** | Ко дню Победы и Национальному дню донора в районе снова приурочат новые акции по сдаче крови

**Калач всё заметнее становится своеобразным донорским центром Воронежской области. Умеет руководить районного филиала областной станции переливания крови Анатолий Боевко привлечь и молодых, и старших, школьников, «афганцев», студентов кучастью в благородных и бескорыстных акциях – сдать кровь и тем самым помочь тяжелобольным. Да не только из Калачевской райбольницы. Снабжение ценными лекарственными препаратами налажено и для пострадавших в автоавариях на трассе М-4, в родильных домах, и соседние лечебно-профилактические учреждения по линии областной станции переливания крови.**

**Евгения АНДРЕЕВА**

Пожоже, что негромкий голос Анатолия Боевко и его вежливое: «Слушаю вас внимательно», – в Калаче знает каждый. Он в прямом смысле этого слова подвизник. Звонит руководителям предприятий, организаций, района, советуется, о чём-то просит и всегда находит

отклик и поддержку, потому что все знают – не о себе человек печётся. А необходимо в донорской крови как в сообщающихся сосудах: сегодня соседу понадобился, а завтра, увы, и сам под капельницу попал. Кстати, некоторые сотрудники районной администрации давно стали донорами. А сегодня то ли модно это

стало, то ли люди настолько прониклись пониманием важности быть донорами, но в это движение в Калаче вливаются семьями. Их более десятка. К примеру, близкие постоянного донора Татьяны Блощицкой – брат Иван, его жена Алла, отец Татьяна Иван Николаевич и тоже с женой (возраст пока позволяет) только с начала года сдали 4,2 литра плазмы и 1,2 литра крови. Сама Татьяна Васильевна пришла на донорский пункт в 2005 году, когда маленькая дочка понадобилась крови при и после операции на сердце. С тех пор и осталась в числе доноров.

По словам Анатолия Боевко, семья Татьяны может стать претендентом на поощрение в акции к юбилею района в номинации «Самая дружная донорская семья 2013 года».

# Татьянины рукоделия

**Увлечённые** | Поистине волшебная иглолка мастера творит чудеса

**Жительница Боброва Татьяна Евдокимова увлеклась вышивкой около года назад, благодаря своей дочке Любе. Девочка стала заниматься вышивкой лентами, и для одной работы ей необходимо было вышить крестиком вазу. Люба и попросила об этом маму. Татьяна попробовала, у неё получилось, потом ещё вышила, и ей понравилось это занятие.**

**Наталья ЛИСКИНА,** корреспондент районной газеты «Звезда» г. Бобров



Татьяна Евдокимова.

Вышивание – дело кропотливое. Но оно успокаивает, отвлекает от неприятных мыслей, если они появились, хорошо влияет на моторику рук.

Вышивание – занятие азартное, – считает Татьяна Евдокимова. – Едва начинаешь новую работу, как хочется быстрее её закончить. И чем ближе к финалу, тем больше нетерпение – завершить начатое, и... начать новое.

Но картину с изображением церкви архангела Михаила в Архангельске Татьяна создавала четыре месяца. Не спешила, потому что это была её первая большая работа. Затем мастерица решила попробовать вышивать иконы. Первой стала икона святого святителя Пантелеймона, а за-

тем увидела свет и Казанская Богоматерь. Обе картины выполнены из шерсти с элементами бисероплетения и оттого кажутся более объёмными. Они словно излучают мягкий свет. Татьяна рассказывает, что иконы дались ей достаточно легко, так как основным материалом являлась шерсть, и в цвете ниток отсутствовали сложные полутона.

Надо сказать, что все свои работы бобровская мастерица любит по-своему, но больше всего ей нравится незнакомка с картины «Бархатный вечер». Ещё задолго до своего увлечения рукоделием Татьяна увидела эту картину и влюбилась в неё, а когда неплохо уже овладела мастерством вышивки, то решила начать «Бархатный вечер». Больше четырех месяцев Татьяна спела с работы домой, чтобы продолжить работу над картиной. Кропотливо, стежок за стежком шла она к намеченной цели. Вышивка получилась на славу. Все, кто

смотрел на эту работу, удивлялся одухотворённости образа печальной незнакомки и мастерству вышивальщицы, сумевшей передать его. Сама мастерица до сих пор не может поверить, что задумка её получилась.

Татьяна Евдокимова работает библиотекарем в детском отделе центральной библиотеки. К улыбочивой и доброжелательной, к ней тянутся дети. Она умеет находить общий язык и с малышами, и с подростками. Женщине нравится её работа, но, тем не менее, каждый раз она спешит домой, потому что там ждёт её очередная «картина», которая пишется нитками и волшебной иглой.

Вышивкой в семье занимается не только я, – рассказывает Татьяна. – Помню, как этим увлекалась моя бабушка, вышивает крестиком мама и моя дочь. Так что в нашей семье укрепилось это своеобразное хобби.

У Евдокимовой много планов. Теперь она осваивает работу над картиной. Кропотливо, стежок за стежком шла она к намеченной цели. Вышивка получилась на славу. Все, кто



# Гершвин среди сугробов

**Музыка** | В Воронеже выступило джазовое трио из Швейцарии



Трио Vein.

**Ещё несколько лет назад представить себе, что в наш город едва ли не каждый месяц будут приезжать джазмены, было сложно. Но в последнее время о таких концертах «Коммуна» рассказывает довольно-таки регулярно. Не успели мы рассказать о выступлении в областной филармонии квартета гитариста Ивана Смирнова, как в книжном клубе «Петровский» побывало джазовое трио из Швейцарии Vein.**

**Виталий ЧЕРНИКОВ**

Основано оно было в 2006 году. В составе трио, записавшего уже шесть альбомов, – Михаэль Арбенц (фортепиано), Томас Ленц (контрабас), Флориан Арбенц (ударные). Судя по фамилиям музыкантов, проект некоторым образом семейный. Наш город, который словно по этому случаю завалило снегом, Vein посетил в рамках российского тура, который организован дирекцией фестиваля «МуЗЭрты» при

участии Швейцарского совета по культуре «Про Гельветия». Воронежский концерт состоялся в книжном клубе «Петровский» при поддержке со стороны арт-группы «Квадрат».

Джаз из Швейцарии оказался подчёркнуто традиционным, без особых уклонов влево или вправо. Разве что барабанщик ближе к финалу выдал соло в духе чуть ли не драм-н-байсовом.

Местами это слегка «осенняя» по настроению музыка; некоторые её образчики могли

бы украсить собой, например, снятые на исходе хрущёвской оттепели советские фильмы, если бы режиссёр не смог договориться с Михаэлем Таривердиевым.

Недавно трио записало целый альбом музыки из «Порги и Бесс» Джорджа Гершвина. Очень удачная версия его Summertime прозвучала и на концерте в книжном клубе «Петровский». Конечно, это был взгляд на Гершвина из двадцать первого века, но переместись Vein на машинные времена в Америку 1930-х, трио чувствовало бы себя в той эпохе как рыба в воде. Корневые джазмены отнеслись бы к их музыке всё-таки не без подозрительности. Хотя наверняка постарались бы раскрыть и позаниматься некоторые секреты швейцарского джаза.

## КНИЖНАЯ ПОЛКА

# Жить по совести

Книга очерков журналиста Владимира Новохатского читается как увлекательная беллетристика

**На книжных развалах имя газетчика сегодня практически не встретишь. Причин тому немало. Прежде всего сама журналистика стала иной. Газета, наверное, и вправду не успевает прожить и один день, а уже торопится за другой новостью. Из-под пера выходят заметки-однодневки, которые вряд ли кого-то заинтересуют завтра. Кажется, безвозвратно ушли времена, когда мы зачитывались публицистикой Анатолия Аграновского, Юрия Роста, Татьяны Тасс...**

**Татьяна ЮШКИНА**



Но вот удача. Держу в руках увесистый томик – читаю книгу воронежского журналиста Владимира Новохатского «Было у матери три сына». Стало сразу ясно: и времена тут ни при чём, и то, что у неравнодушного журналистского слова свое особое долготелние. Живое вспоминаются материалы Владимира из далеких 1980-х годов, в его бытность главным редактором «Молодого коммунара». Они и тогда отличались не только острейшими темами, но и удивительной языковой выразительностью.

Только человек, зоркий душой и чуткий сердцем, сможет так пережить с матерью потерю ее сына в новой кавказской войне и так – до внутреннего озноба – передать ее чувства: «На миг отпускает горе. Однако вышла мать проводить гостей, и выжала слезы тоска. И будто стеснясь этого плача, поднесла она к глазам передник – и не плачет вроде, а рассматривает какой-то затейливый узор. Дни приходят – уходит, как недолгие ее гости. Длится жизнь. Уже без сына...» Это цитата из очерка, давшего название всей книге.

Сборник составлен в основном из публикаций в «Парламентской газете», где Владимир Новохатский работал собкором по областям Центрального Черноземья в 1998 – 2005 годах. Время, безусловно, сложное, переломное. Когда рушились прежде незыблемые устои, а сама человеческая жизнь оказалась вдруг неожиданно малочеловечной. Журналист ведет разговор с читателем честно, без утайки, пытается ощутить глубину нравственной деформации общества, но в то же время найти и силу духа, которая держит человека на плаву.

Понять эту трагедию дилемму автор пытается в очерке «Самосуд». Это история о том, как милиционер Молоков расстрелял четверых обворованных от беззаказности местных авторитетов, которые прилюдно измывались не только над затравленными девочками, но и над самим стражем порядка. Конечно, мы соглашаемся с журналистом, что «даже в таком нравственно гиперпрофирированном обществе, как наше, нельзя убивать за поруганную честь». Но вместе с ним мы также задаемся вопросом: «В какую же бездну рухнула наша жизнь, если для того, чтобы сохранить в себе достоинство, нужно убить человека? Неужели разнузданное хамство, унижение в каждой бытовой мелочи будут бесконечно уничтожать в нас людей, превращая в духовно уродливых манкуртов?»

Собственно, дело было простым. Общественность – горой на стороне Молокова. Следствие склонилось в его пользу. Скорее всего его оправдали бы. Но он вдруг взял вину на себя: «Я буду судить себя сам», на суде просил высшей меры наказания. Для журналиста подобное объяснимое: «Наверное, ему не давала покоя совесть... Совесть скрепляет звенья наших поступков. Поступившись в одном – распадается цепь... Мы столь редко прислушиваемся к совести, оттого и живем так...»

Его книга густа населена обычными людьми, которые живут рядом с нами. Но наступает миг, и автор показывает, как они преображаются в экстраординарных ситуациях, которые проверяют их характер на прочность и нравственную закалку. Ставит перед проблемой выбора. И мы восхищаемся мужеством летчика Алексея Волкотрубова, который жутко обгорел, спасая людей из горящего автобуса. Потом – 200 дней госпитализации. Демобилизация. Развод с женой. Десятки операций на обезображенном лице. Вопреки всему возвращение к активной жизни и понимание, что «испытания выбирают тебя не только для того, чтобы ты проверил себя, но и чтобы ты попытался понять жизнь...», что «на свете есть только одна высота, которую человек пытается покорить – это сама жизнь...»

А вот вроде бы анекдотичная история «Как Женя Трушков на том свете побывал». Безалаберный парень уехал в гости, не предупредив родителей. Его разыскивает милиция. Ошибочно «опознают» в морге. Потом организуют Женяны похороны, на которые собственной персоной является сам... Женя. Гоголевская «немая сцена!» Мужики шутят: «Теперь до ста лет проживешь...» А бешабашный Женя чешет затылок: «Так-то оно так, но жить точно надо по-другому. Ведь живем и умираем мы все-таки однажды...»

Автор любит своих героев. Их жизнь ему искренне интересна и небезразлична. Поэтому он умеет в обыденном увидеть яркое, удивиться вроде бы привычному, найти любопытный факт – и преподнести читателю совершенно потрясающий новый смысл. К примеру, из этой книги вы можете узнать массу интересного: как в Воронежском институте генетики клонировать деревья; как в народную в нашем понимании песню «Ой, мороз-мороз...» написала наша землячка Мария Уварова; что даже в советские атеистические годы Анна Иосифовна Сухинина из острожского села Терное сумела организовать людей на строительство храма... Вот как журналист заканчивает этот свой рассказ: «Так пронзительно оживает в памяти наше последнее прощание с бабой Аней у ее родного храма. Казалось, чем дольше смотришь на его купола, тем круче они стремятся к синей выси. Чем дальше уходишь по дороге, тем заметнее становится церковь на горе. Слово благословляет человека на самый неблизкий и сложный путь. Слово не дает душе одиноко затеряться на огромной земле...»

Эта многомерная, безупречное слово и дают новую жизнь газетной документалистике Владимира Новохатского, когда давнишняя публикация, оставаясь документом своего времени, становится актуальной и сегодня по своей общечеловеческой сути. Это признак журналистского мастерства высшей пробы. Не случайно в свое время его публикации были отмечены «Золотым пером» как лучшего собкора.

## Новые таланты среди студентов

**В Борисоглебске стартовал фестиваль самодельного творчества «Студенческая весна-2013».**

**Василий ЧЕРНОУСОВ**

В нынешнем году он включает в себя смотр-конкурс концертных программ студентов средних специальных учебных заведений и высших учебных заведений, фотоконкурс и смотр студенческих газет. В местном театре имени Н.Г.Чернышевского на днях состоялся конкурс концертных программ. Участвовали в нём Борисоглебский дорожный техникум, индустриальный техникум, техникум информатики и вычислительной техники. Каждая команда подготовила творческую программу, включавшую концерт, песни, танцы, миниатюры. Первое место завоевал индустриальный техникум.



Юрий Бесхмельницын с победительницами.

## Почталыоны с отличием

**Конкурс** Региональный этап профессионального состязания на звание лучшего оператора почтовой связи завершился в Воронеже

**Алексей ЧЕРКАШИН**

По одной представительнице двадцати двух почтамтов Воронежской области на первом этапе провели свою презентацию, являющуюся домашним заданием, по которому жюри оценивало их креативность. На втором этапе по тестовым вопросам выяснялось, насколько хорошо участницы знают документальную основу своей работы, а на третьем им предложили «сыграть» операторов связи, к которым приходят клиенты. В роли последних, кстати, выступили студенты Воронежского профессионального училища №30, к этому заданию будущие операторы почтовой связи подошли и ответственно, и творчески. Студенты показывали, как не должны

выглядеть операторы связи, а конкурсантки указывали на ошибки, которые «допустили» студенты в стандартах качества клиентского стиля.

Заслужить звание лучшего оператора связи было не так-то легко, но конкурсантки приложили для этого все силы. Жюри конкурса во главе с директором Воронежского филиала «Почты России» Юрием Бесхмельницыным было сложно выбрать победитель. Тем не менее лидерами признаны представительница Павловского почтамта Наталья Ткалина, завоевавшая третье место, ставшая второй Оксана Успенева из Аннинского почтамта. А лучшим оператором почтовой связи Воронежской области стала росошанка Екатерина Пронина.

# Наконец-то победили

**Футбол** | «Факел» (Воронеж) - «Рубин-2» (Казань) 2:0

**Максим СКВОРЦОВ**

28 марта воронежский «Факел» приступил к занятиям на последнем (пятом по счету) и четвертом подряде тренировочном учебно-тренировочном сборе. Менять страну и город своей дислокации команда не стала, поменяла лишь отель. Подготовка к заключительному этапу первенства страны проходит в Турции, в городе Белек. Основное внимание было уделено игре в обороне, шлифовке внутрикомандных действий и отработке различных тактических схем. Было запланировано два контрольных товарищеских

матча с коллективами второго дивизиона первенства России. Первый из них состоялся 1 апреля, в день рождения главного тренера «Факела» Александра Щеголева, которому исполнился 41 год.

До этого в межсезонье воронежцы провели 9 матчей: 4 выиграли, один свели вничью и четыре проиграли. Последний раз «Факел» праздновал успех в соперничестве с армянской «Никой» 24 февраля - 3:1, и футболисты, естественно, хотели порадовать своего наставника убедительной победой. В какой-то мере сделать это им удалось. Соперник,

занимающий девятое место в зоне «Урал-Поволжье», навязал воронежцам медленную вязкую игру, и в первый тайм прошел с небольшим преимуществом «Факела», который не реализовал два голевых момента. Кириленко «запорол» выход один на один с вратарем, а чуть позже защитники «Рубина» вынесли мяч с ленточки ворот после удара головой Германова.

Во втором тайме воронежские футболисты прибавили в скорости, что позволило им провести две результативные атаки. В начале второй сорокапятиминутки новобранец

команды, нападающий Бажев, игравший на месте левого полузащитника, ударом головой замкнул фланговый навес и открыл счет своим голом за «Факел», а в конце встречи в одиночестве убежал на аудиенцию с вратарем и удвоил результат. В этом матче воронежцы опробовали новую тактическую схему и сумели не пропустить. Напомним, что в двух последних спаррингах воронежцы проиграли украинской «Стали» - 2:3, и ижевскому «Зениту» - 2:4, так что прогресс «Факела» будет костромской «Спартак».

## КРИМИНАЛ, ПРОИСШЕСТВИЯ

### Лишились теплотрассы?

**В Воронеже по ошибке залили бетоном теплотрассу, к которой подключены Центр реабилитации детей, детский сад, больница, гимназия и ещё 25 потребителей энергии.**

Прокуратура Центрального района Воронежа, проводя проверку соблюдения законности строительства подземных гаражей на улице Ф.Энгельса, возбудила дело об административном правонарушении (ч.2 ст.9.4 КоАП РФ - «нарушение обязательных требований в области строительства») в отношении организации, осуществляющей строительные работы. Штраф в размере от трёхсот до шестисот рублей либо приостановление деятельности на срок до двух месяцев - такое наказание грозит нарушителю, ведь повреждение теплотрассы не только опасно для жизни и здоровья находящихся на строительной площадке, но и грозит прекращением теплоснабжения тех самых 29 потребителей тепловой энергии.

Прокуратурой выяснено, что ещё до начала строительных работ из зоны строи-

тельства не была перенесена действующая теплотрасса. Вот её и забетонировали при прокладке фундамента для строительства домов с подземной парковкой. И теперь она пролетает через бетонные конструкции здания.

**Анастасия БЫРКА.**

### Гранату не хотите?

**В Нововоронеже местный житель бросил гранату к зданию отдела полиции.**

Мужчина подошёл к центральному входу здания ОМВД России по Нововоронежу, достал из кармана куртки предмет, похожий на боевую гранату, и бросил. Дежурная смена отдела отреагировала незамедлительно: прилегающая территория была оцеплена, а личный состав эвакуирован. Полицией не позволили правонарушителю скрыться, они задержали его неподалеку от места преступления. К слову, злоумышленником оказался 42-летний местный житель.

Прибывшие на место сотрудники МЧС подтвердили, что граната является настоящей, модели Ф-1. Позже её утилизировали на одном из полигонов. Как сообщили в

пресс-службе ГУ МВД РФ по Воронежской области, сейчас выясняется, где мужчина приобрёл боевую гранату и почему решил подбросить её к отделу полиции.

### Роковая неосторожность

**Следственные органы СК РФ по Воронежской области завершили расследование и передали в суд уголовное дело в отношении 23-летней женщины, из-за неосторожного поступка которой погиб трёхлетний ребёнок.**

Трагедия произошла в январе нынешнего года, когда молодая женщина вместе с трёхлетним сынишкой гостила у своих родителей в одном из посёлков Аннинского района. Компания хорошо проводила время, не обощилось и без употребления алкогольных напитков. Будучи в состоянии алкогольного опьянения, женщина оставила непотушенную спичку в шкафу, где искала спиртное. В доме вспыхнул пожар. Молодой маме в силу опьянения и растерянности так и не удалось найти малыша в доме. Мальчик погиб в огне.

**Мария ЩЕГЛОВА.**

С прискорбной извещаем - скончался ветеран Великой Отечественной войны, почётный гражданин Левобережного района Воронежа, бывший начальник отдела кадров ВАСО

## Сергей Андреевич САФОНОВ

Дирекция, профсоюзный комитет, Совет ветеранов войны и труда ОАО «Воронежское акционерное самолётостроительное общество» с глубоким прискорбием сообщают, что 3 апреля 2013 года на 87-м году жизни скоропостижно скончался председатель Совета ветеранов - Сергей Андреевич Сафонов.



Утрата неожиданная, и поэтому трудно свыкнуться с мыслью, что рядом с нами не будет этого удивительно доброго и отзывчивого человека, каким был Сергей Андреевич. На предприятие он пришёл в 1951 году, отслужив шесть лет в рядах Советской Армии. Начал токарем, разметчиком Воронежского авиационного завода. В 1961 году он получил диплом о высшем образовании в ВГИП. В 1974 году Сергей Андреевич возглавил отдел кадров и проработал на этой должности до 1997 года. На всех должностях он зарекомендовал себя инициативным и высококвалифицированным специалистом, умелым руководителем и воспитателем коллектива.

Уйдя на заслуженный отдых, С.А. Сафонов не порвал связь с предприятием, ставшим для него родным. Он активно включился в деятельность Совета ветеранов завода, а в 2005 году возглавил эту общественную организацию. До самых последних дней его отличали чуткость и внимание к запросам ветеранов. Он принимал личное заинтересованное участие в судьбах каждого из тех, кто обращался к нему за помощью.

Под руководством С.А. Сафонова Совет ветеранов предприятия стал подлинным штабом патриотической работы, патриотического воспитания. До последних дней жизни Сергей Андреевич лично встречался с молодежью, на своем примере показывая, что такое не показная, горячая любовь к Родине. Во время таких встреч он словно сбрасывал груз лет и болезней, так молодо брелости его глаза.

За многолетний добросовестный труд, активное участие в создании авиационной техники С. А. Сафонов награжден орденом «Знак Почёта» и несколькими медалями.

Память о Сергее Андреевиче Сафонове никогда не изгладится в наших сердцах.

Выражаем искреннее соболезнование родным и близким покойного.

**Дирекция, профсоюзный комитет, Совет ветеранов войны и труда ОАО «Воронежское акционерное самолётостроительное общество».**

## РЕКЛАМА

**Организатор торгов - ООО «Центр-Р.И.Д.»**  
(127083, г. Москва, ул. Юннатов, д. 18, ОГРН 1035007101205, ИНН 7713234163, centerRID@mail.ru, тел. 8 (495) 722-59-49, ЦЕНТР-РИД, РФ) по поручению конкурсного управляющего ООО «Каретный ряд» Щур Е.И., действующего на основании определения Арбитражного суда Воронежской области по делу №А14-3311-2009 от 10.05.2011 г., сообщает, что с 24.12.2012 г. по 19.03.2013 г. **СОСТОЯЛИСЬ ТОРГИ** посредством публичного предложения по продаже имущества ООО «Каретный ряд» (адрес: 394053, г. Воронеж, ул. Хользунова, д. 68, ОГРН 1023601560641, ИНН 3662049525). Победителем торгов по лоту №1 - является Давиденко Анатолий Александрович (ИНН 366408370767). Предложенная цена по лоту - 18 044 415,00 рубля. Сведения о заинтересованности Победителя по отношению к Должнику, кредиторам Должника и конкурсному управляющему отсутствуют.

**ПРОДАЮТСЯ КУРЫ-НЕСУШКИ**  
Доставка бесплатная. Без выходов. Тел. 89281806971

**12/04 филармония jazzvrn.ru**  
**ВолковТрио и Сергей Старостин**

**ЗАО «ВОРОНЕЖАГРОТРАНС»**  
**ОФИЦИАЛЬНЫЙ ДИЛЕРСКИЙ И СЕРВИСНЫЙ ЦЕНТР ОАО «КАМАЗ»**  
предлагает широкий ассортимент любой автотехники на базе шасси КАМАЗ, вахтовые и городские автобусы большого класса НЕФА3, прицепную технику НЕФА3 и СЗАП.  
**АКЦИЯ «УСПЕЙ КУПИТЬ ДЕШЕВЛЕ»:**  
**САМОСВАЛЫ: КАМАЗ-65115-017 (г/п - 15 т) - 2099 тыс. руб.; КАМАЗ-6520-057 (г/п - 20 т) - 2499 тыс. руб.**  
**АБС - 7 куб. м - 2639 тыс. руб.; АБС - 9 куб. м - 2999 тыс. руб.** Цена - на момент публикации.  
**ПРЕДОСТАВЛЯЕМ КОМПЛЕКС УСЛУГ:**  
\* Сервисное, гарантийное и послегарантийное обслуживание;  
\* Ремонт узлов и агрегатов; \* Модернизация; \* Trade-in;  
**РЕАЛИЗУЕМ:**  
\* Фирменные запасные части к автотехнике КАМАЗ (всегда в наличии более 7000 наименований);  
\* Оригинальные запасные части под заказ.  
**394028, г. ВОРОНЕЖ, ул. ДУБРОВИНА, 15а**  
тел.: (473) 268-75-07 - генеральный директор,  
тел.: (473) 268-44-62 - отдел маркетинга,  
тел.: (473) 268-05-12 - приемная  
e-mail: kamazvoronezh@mail.ru www.kamaz-vrn.ru  
**ЛИЗИНГ ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ**  
Имеем аккредитацию в ОАО «Россельхозбанк» для работы по целевой программе - «Кредит под залог приобретаемой техники или оборудования».

**ЗЕМЛЮ — В ХОРОШИЕ РУКИ!**  
ОАО «АВАНГАРД-АГРО» возьмет в обработку (выкупит или оформит в долгосрочную аренду) земли сельхозназначения для выращивания пшеницы, ячменя пивоваренного, подсолнечника, сахарной свеклы, гречихи. Рассмотрим любые предложения.  
В случае объединения в одном массиве более 3 000 га земли будут создаваться новые с/х предприятия на базе существующих хозяйств, с трудоустройством местного персонала, комплектацией новой импортной техникой и оборудованием.

**ОАО «АВАНГАРД-АГРО» это:**

- более 300 000 га обрабатываемой земли;
- 30 сельхозпредприятий и 3 000 человек персонала;
- 372 комбайна «New Holland», «John Deere» и «Claas»; 777 тракторов, в т.ч. «New Holland» и «John Deere»; более 4 000 единиц другой самоходной и прицепной с/х техники;
- регулярная арендная плата;
- достойная, стабильная и индексированная заработная плата;
- создание новых рабочих мест;
- поддержка социальной сферы.

Сотрудники предприятий ОАО «АВАНГАРД-АГРО» за высокие результаты в труде отмечены наградами Правительства РФ, грамотами и благодарностями Министерства сельского хозяйства России и областных Администраций.

**звоните в будние дни с 9 до 18 часов**  
**8 (800) 333 98 99**  
звонок по России бесплатный

**Воронежкомплект**  
Снабженческая компания  
г. Воронеж, ул. Дорожная, 36и.  
Тел./факс: (473) 263-28-59  
доб. 203, 263-87-38.  
**Официальный дилер ОАО «РИАТ» (г. Набережные Челны) ПРЕДЛАГАЕТ:**

- Седельный тягач КАМАЗ-65116 с двигателями CUMMINS L325, 360.
- Самосвал КАМАЗ-6520 с двигателем CUMMINS L360.
- Бортовой автомобиль КАМАЗ-65117 с двигателями CUMMINS L325, 360.
- Автоцистерна нефтепромысловая АКН-10 на базе шасси КАМАЗ-43118 с двигателем CUMMINS L325.

**КОММУНА**  
УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:  
ООО «Редакция газеты «Коммуна»  
Главный редактор **В.Г. РУДЕНКО.**  
Дежурный по номеру Наталья СТОЛПОВСКАЯ.

**ТЕЛЕФОН РЕДАКЦИИ:**  
Для справок 8 (473) 251-24-87.  
**ОТДЕЛЫ:**  
Региональных проектов 8 (473) 253-32-10.  
Общественно-политической информации 8 (473) 255-14-74.  
Социальных проблем и права 8 (473) 255-68-23.  
Культуры 8 (473) 253-29-47.  
Экономики 8 (473) 255-08-46.  
Образования, семьи и воспитания 8 (473) 255-68-23.

**ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ**  
тел./факс 8 (473) 239-00-88, тел. 293-93-70.  
За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Материалы под рубриками «Слово депутата», «Воронежская марка» публикуются на договорной основе.  
Газета зарегистрирована в Центральном Черноземном межрегиональном территориальном управлении Минпечати РФ 16 сентября 2003 г. Регистрационное свидетельство ПИ №6-0851.  
Отпечатано с готового оригинал-макета заказчика в ОАО ИТР «Воронеж» (394000, г. Воронеж, пр. Революции, 39).

**ТЕЛЕФОНЫ ДОЧЕРНИХ ИЗДАНИЙ «КОММУНЫ»:**  
«Воронежская неделя» 8 (473) 255-14-74.  
«Коммуна плюс» 8 (473) 255-14-74.  
«Кольцовский сквер» 8 (473) 253-29-47.

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам.  
Подписные индексы: 51156, 51214, 51221, 51213. Заказ № 899.  
Время подписания номера в печать: по графику - 19.00, фактически - в 19.00.  
**Тираж - 15360 (подписка - 13491) экз.**  
**Адресная рассылка:** Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Псков, Красноярск, Ханкала, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кишинев.